

我省启动新一轮“小微企业三年成长计划”

全媒体记者 傅柏林

本报讯 昨日,全省第三轮“小微企业三年成长计划”(2021—2023年)工作部署电视电话会议召开。

会议总结通报了第二轮“小微企业三年成长计划”工作成效,研究部署下一步工作。自2015年开始滚动实施小微企业三年成长计划,特别是2018年第二轮计划实施以来,小微企业创业活力明显提升,2020年末全省小微企业数量250.09万家,三年累计新增小微企业121.22万家,年均增长10.21%;每26个常住人口就拥有一家小微企业。

据了解,第三轮计划主要目标包括小微企业体量规模、质量效益、创新能力、金融服务、发展要素五个

方面的量化目标体系。重点任务包括打造未来发展新优势、构建资源要素供给新体系、建设营商环境新高地等三个方面,明确了从小微企业研发创新、知识产权、质量管理、转型升级、数字化改造、融入国内国际双循环,到金融、税收、政府采购、园区平台建设、人才培育、服务平台建设、市场环境优化等重点领域的思路和重点工作。

电视电话会议结束后,我市召开专题会议,就如何贯彻落实会议精神进行部署。会议指出,要进一步统一思想、提高认识、统筹协调,确保各项举措顺利实施。要形成工作合力,强化监督、跟踪问效,继续推动小微企业在更优资源环境中实现更高质量、更可持续发展。

金华市部署推进基层合法性审查及行政争议化解工作

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 8月11日,金华市召开基层合法性审查“三化”建设暨行政争议预防化解工作推进会,总结推广东阳“互联网+合法性审查”等经验做法,研究部署下步工作举措。

会议强调,要统一思想,提高站位,充分认识合法性审查工作在推动法治政府建设中的地位和意义,以高度的责任感和使命感落实落细各项任务。要紧盯短板,突出重点,聚焦制度引领“关键点”、路径创新“突破点”和队伍建设“着力点”,全面执行法制审核“议题首问制”,探索建设数字化场景应用,强化人才保障,加快形成更多创新性成果,不断增强合法性审查能力。要做到工作再重视、力度再加大,充分发挥府

院联动功能,千方百计减存量、控增量,全力打好行政争议化解攻坚战,努力为共同富裕示范区建设贡献更多法治力量。

会后,我市根据实际情况,就做好基层合法性审查工作和行政争议化解工作提出要求。会议通报了我市上半年落实重大行政决策、行政规范性文件合法性审查、行政争议案件化解等情况,要求各镇街、部门要正视不足找短板,抓好整改落实。同时,要持续加力促整改,深入推进合法性审查“三化”工作,高度重视重点领域行政争议化解工作,进一步加大监督检查通报问责力度,抓紧抓实各项工作任务落实,从而全面实现我市行政诉案件和行政败诉案件下降、行政争议化解率上升的“两降一升”工作目标。

全市首座行政办公楼垃圾分类点位正式运行

全媒体记者 傅柏林

本报讯 “现在办公室里的双盖垃圾桶,分为可回收物和其他垃圾。我们分类投放,垃圾量小了,进一步节省办公室空间。”8月10日,记者在位于北苑街道的市行政五号楼看到,工作人员自觉从源头上做好垃圾分类收集工作。

据了解,7月底,市行政五号楼“两定四分”垃圾投放点位正式投入使用。作为行政办公大楼首座垃圾分类示范点,加速推进生活垃圾分

类工作。在市行政五号办公楼门边的点位内,四色垃圾桶依次有序摆放,工作人员将已经分类好的垃圾按类分别投放进桶。“办公楼所有的机关单位统一思想,协调推进落实垃圾分类工作,撤掉所有楼道里的垃圾桶。不仅整幢办公楼的工作人员主动开展垃圾分类,还积极引导前来办事的群众自觉参与垃圾分类。”北苑街道城管办工作人员介绍。

垃圾分类开展以来,通过市行政五号楼各机关单位通力协作,办公大楼垃圾分类准确率90%以上。

江东街道开展电动车停放和充电专项检查

全媒体记者 李爽爽

本报讯 《高层民用建筑消防安全管理规定》于8月1日起施行。为更好地推进《规定》施行,近日,江东街道消防工作站深入商博社区,对小区电动车停放以及充电情况进行专项检查。

在伊美望族住宅小区,检查人员重点对小区电动自行车停放及充电是否规范、电动车是否仍存在“进楼入户”等情况进行检查。检查过程中,检查人员还针对电动车停放位

置、充电桩设置提出了意见。下一步,江东消防工作站将持续深入辖区各社区开展电动车违规充电、停放专项整治行动,对存在违规停放、充电等行为坚持零容忍的态度,深入推进电动车隐患治理工作开展。同时,进一步加强电动车消防安全常识性、警示性教育,深入居民住宅楼张贴电动车火灾防范和火场逃生宣传图,并在公共走廊、楼梯间、门厅内张贴禁止电动车停放、充电标识,切实提高广大居民的消防安全意识。

后宅街道持续推进美丽城镇建设

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,后宅街道十二山头小区内,中国通信服务公司工作人员正忙着整理凌乱的管线,为后续的“三合一”线乱拉整治奠定基础。据了解,十二山头小区线乱拉整治工程工期60天,由通信服务公司负责“三合一”线路施工,各运营商负责主干线拉至总配电箱及各自用户平移工作。通过“三合一”布线等方式,有效解决乱接乱牵、乱拉乱挂的“空中蜘蛛网”现象,为建设美丽城镇添砖加瓦。

“目前已完成地下光缆的铺设工作,之后会陆续将沿街线路接入地下管道。”中国通信服务有限公司陈志强介绍,楼道内的光皮线也在

同步整改中,通过“上改下”“外改内”的模式,在楼道内设立“三合一”通信综合箱。

整治“线乱拉”,是美丽城镇建设“环境美”的重要内容。后宅街道城建办工作人员表示,通过线乱拉整治,能够进一步净化空间,提升小区颜值,推动美丽城镇建设,预计9月25日完成全部整治工作。

“环境美”是美丽城镇建设的基础,让群众生活活起来,不断提升群众生活幸福感,则是推进美丽城镇建设的最终目的。今年以来,后宅街道顺应群众对美好生活的新期待,着力推进基层文体设施建设,不断提升公共文体设施,让百姓的文化生活更加丰富多彩。

■五(吾)带头践初心 我为群众办实事

全省首个快递行业劳动保障信用管理办法在义出台

3A企业最高可减免150万元安全基金,失信企业多处受限

全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,《义乌市快递行业劳动保障信用管理办法》(以下简称《管理办法》)出台,对涉及我市快递行业劳动保障信用信息的采集、评价、应用和监督管理进行明确。据悉,这是我省首次在快递行业开展劳动保障信用管理。

快递行业劳动保障信用信息,是指快递企业从事快递业务经营过程中在劳动保障方面形成的信息,以及人力社保、邮政管理等相关部门在依法履行职责过程中产生的能够反映企业劳动保障信用状况的信息。快递行业劳动保障信用管理,以快递企业、经营快递业务企业的加盟企业、分支机构(以下统称为快递企业)为主要对象。快递企业信用档案使用统一的信用代码,信用代码具有唯一性。

总分1000,分七个等级

快递行业劳动保障信用总分1000分,其中义乌市信用评价200

分、行业信用监管评价800分。

行业信用监管评价实行“政府评价+企业自评+社会共评”的综合评价机制,分值分别是600、100、100分。其中,政府评价通过社会影响、指标关注、工资支付、社会保险、职业保护等多个维度实施;企业自评通过快递企业自主申报劳动保障书面审查方式开展,每年开展一次;社会共评通过“众评码”开展,由从业人员对所属快递企业进行评价,评价结果动态更新。

劳动保障信用总分值越高,信用越好:950分(含)以上为AAA级;900分(含)-950分为AA级;850分(含)-900分为A级;750分(含)-850分为B级;650分(含)-750分为C级;500分(含)-650分为D级;500分以下为E级。

高信用企业奖励多多,失信企业处处受限

劳动保障信用评价结果纳入市公共信用评价管理,相关部门

在资金扶持、评先评优、银行贷款等方面实施联合奖惩。根据《管理办法》规定,我市人力社保、邮政管理部门在符合有关法律法规的情况下,对相应信用等级等级的快递企业,实施奖惩措施。其中,信用等级越高的企业可以享受的奖励措施和政策越多,反之,信用等级越低的企业非但没有任何奖励,还处处受限。

以信用等级最高的AAA类企业为例,除了可以享受A类和AA类企业的各项奖励外,还可叠加享受以下奖励措施:减免缴纳安全基金50万元(连续3年为AAA类的,可减免缴纳安全基金150万元);同等条件下优先审批快递许可证照,增加指标;在技能人才表彰、奖励评选中予以倾斜。

而信用等级最低的E类企业面临的是多处受限的惩戒措施,比如,不享受社会保险费、失业保险费返还政策;限制快递许可证实审

批;限制其他高层管理人员享受各项人才政策;法定代表人、其他高层管理人员申请新设经营快递业务的企业、或者任职新设经营快递业务的企业高层管理人员的,依法重点审查。

注意事项

《管理办法》由义乌市人力资源和社会保障局和社会保障局、义乌邮政管理局联合出台,自发文之日起施行。《义乌市邮政快递行业企业信用联合奖惩实施细则》同步废止。

本办法涉及信用信息纳入信用评分的有效期是:有有效期的为有效期截止时间;无有效期的,良好信息为认定之日起5年,不良信息为认定之日起2年。

快递企业非因主观故意发生失信行为的,可参照《义乌市信用修复管理暂行办法》予以信用修复。快递企业因主观故意发生失信行为或失信行为造成严重影响的,不允许信用修复。

巧用“网上电网”数智化工具

市供电公司为首试试验区建设“充电”

全媒体记者 陈健贤
通讯员 陈姣姣

本报讯 8月5日,国网义乌市供电公司高压班班长龚航彬来到义乌自贸试验区,就商城集团下属分公司冷链仓库供电方案进行现场勘察,并就义乌自贸试验区建设的电力规划与相关部门进行沟通。

义乌市正式加入自贸区“朋友圈”,为加快建设一流自贸区,进一步吸引更多鼓励类产业企业到义乌自贸试验区投资发展,义乌市出台了《义乌鼓励类产业综合贡献扶持

奖励实施办法(试行)》(中国(浙江)自由贸易区义乌市区块总体规划和城市设计)方案。截至今年上半年,义乌自贸试验区内企业总数已突破3.5万家。

正当自贸试验区如火如荼地建设发展时,一个“难题”出现了。由于短时间内大量新用户接入,区域内的主供电源110千伏山翁变的10千伏出线间隔已经全部用完,存在较大的10千伏间隔缺口。此次商城集团下属分公司冷链仓库要人驻义乌自贸试验区,就只能从较远的110千伏张村变、孙村变接入,需要格外花费一大笔费用。

面对企业所需,市供电公司、义乌商贸服务业集聚区管委会高度重视,联合相关部门进行多次商谈。经过仔细分析自贸区供电结构分布,市供电公司利用“网上电网”,对义乌自贸试验区内的现状资源进行梳理。在剩余资源紧缺情况下,通过“网上电网”多模块应用,分析区域内用户的负荷特性,对存在具有潮汐耦合互补负荷特性的“商贸、物流”两种用户进行耦合,挖掘电网资源。同时充分利用“网上电网”这一数智化工具,为企业用电接入寻找最优接入路径。通过上述方法,义乌自贸试验区内爱

第吉、商城集团下属分公司冷链仓库节省了用电接入方面投资800多万元。

此外,市供电公司还进一步加大义乌自贸试验区内电网建设力度,为义乌自贸试验区高质量发展建设保驾护航,预计到2025年,义乌自贸试验区将累计增加电网投资0.85亿元。

下一步,市供电公司还将组织基层供电所进行“网上电网”培训,推广“网上电网”应用,充分利用“网上电网”的数据资源优势,谋划高弹电网建设,合力推进义乌自贸试验区建设发展。



百亩果蔬基地西瓜丰收

近日,上溪镇潜溪村百亩果蔬基地内的西瓜到了收获季节。仅此一项,预计今年可为村集体增加10万元收入。

近年来,潜溪村不断推进乡村旅游发展,积极做好乡村振兴这篇文章。通过整合现有土地资源,打造百亩果蔬基地,发展特色农业,并成立旅游开发有限公司,开发宋廉文化体验区、农村土灶体验基地、赏荷游玩基地、果蔬采摘基地、菊花欣赏基地、美丽乡村居住基地等农旅项目,让游客“留得住,带得走,想得起”。

全媒体记者 左翠玉
通讯员 贾良友 摄

以“数字+”赋能女性新发展

市妇联开展“数字巾帼”行动探索共同富裕新路径

全媒体记者 李爽爽
通讯员 盛心怡

直播+东西部协作、巾帼云代理人……作为一座货郎担挑出来的城市,义乌特色是商贸、电商及物流。今年以来,在充分发挥优势资源的基础上,市妇联找准推动共同富裕的着力点,开始新的探索实践——开展“数字巾帼”行动,以“数字+”赋能女性新发展。

“直播+”巾帼助农创业热

今年7月初,广西壮族自治区百名“乡村女能人”来到我市的全国巾帼助农创业浙江基地,参加直播带货培训。这当中,有巾帼脱贫示范基地负责人,也有女性种养大户,还有待业宝妈、返乡创业女大学生。她们希望通过学习新技术,改变家乡的面貌,实现心中的梦想。

在7月10日的直播实训中,身着瑶族传统服饰的李素芳特别养眼。作为瑶绣“第二代”,李素芳在外务工多年后回乡创业,不仅注册了自己的服饰公司,打造了瑶族文化体验馆,还学习了6大瑶族支民族服饰制作技艺,手把手培训农村绣娘。尽管在当地发展得不错,但李素芳心中还有更大的梦想。

“现在流行的营销就是直播,希望通过直播窗口将精美的瑶绣对外展示,带动家乡的产品销售和乡村旅游。”李素芳感慨道。短短两个小时里,她的直播间就收获了2.5万人气,大大增加了她未来参与直播的信心。

“直播+东西部协作”是市妇联“数字巾帼”项目的重要内容,也成为了义乌妇女发展工作的“金招牌”。这一模式给中西部地区的妇女、家庭送去致富新理念、新方法,

也带动着中西部地区的妇女汇聚聚力、助农增收、共享发展。

据悉,全国巾帼助农创业浙江基地落户义乌后,已累计开展直播带货培训班36场,辐射各地妇女群众近10万人。同时,延伸直播服务,为欠发达地区直播带货,销售总额达45万元。

“家门口”就业背后幸福多

手工织布声、机械作声、孩子们稚嫩的歌声……各种声音交织在一起回荡在伽师县托万巴仁村乡。“不离家、不离乡、不离牛羊,在家门口听着孩子们的歌声,就能赚钱,这样的日子,在成为义乌小商品‘巾帼云代理人’之前从未想过。”托万巴仁村村民托尔提丽·库尔班说。

义乌小商品“巾帼云代理人”计划是市妇联“数字巾帼”项目的重要工程。为带动更多女性投身数字化

经济新业态,在“家门口”增收致富,市妇联、商城集团依托小商品城Chinagoods超级供应链平台,面向全国招募1000名义乌小商品“巾帼云代理人”,让女性“云培训”免费学技术,实现“零成本”就业。

“当义乌小商品的‘巾帼云代理人’和其他直播卖货相比,还是比较省心的。”商城集团相关工作人员说,Chinagoods平台已经有完善的供应链,并与抖音、快手等直播平台实现一键链接,“巾帼云代理人”只需用已有的账号卖货即可,选品、售后、物流等其他事情都由平台负责。

“义乌小商品‘巾帼云代理人’计划发布当日,我们就招募到了近160名女性。接下来将重点对接甘肃、内蒙古、青海、贵州等地区,将更多中西部的妇女纳入到计划中来,共享发展成果。”市妇联相关负责人表示。